

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева  
Институт психолого-педагогического образования

**Отзыв**  
на выпускную квалификационную работу  
Моргуновой Марины Сергеевны  
на тему: «Психологическая коррекция агрессивного поведения детей дошкольного  
возраста»

Направление подготовки 37.03.01 Психология  
Направленность (профиль) «Социальная психология»

Выпускная квалификационная работа написана на актуальную тему: «Психологическая коррекция агрессивного поведения детей дошкольного возраста». Агрессивным дошкольникам сложно понять чувства других детей, поэтому могут проявлять к ним невнимание, злорадствовать при их неудачах, такие дети неспособны помочь, поделиться, посочувствовать. Характерной чертой детской агрессии является ее высокая эмоциональная напряженность ввиду отсутствия умения осознавать и регулировать собственные эмоции. Психологическая коррекция проявлений агрессивного поведения в дошкольном возрасте может быть проведена относительно легко и с менее выраженными негативными последствиями, чем в более старших возрастах, когда ребенок уже сталкивается с новой социальной ситуацией и задачами развития. Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка. Главы завершаются логичными выводами. Во введении обосновывается актуальность исследования, определяются объект и предмет исследования, ставится цель, формулируются задачи исследования, описываются методы исследования. Структура и содержание работы продуманы, теоретическая и практическая часть исследования взаимосвязаны.

Первая глава позволила М.С. Моргуновой продемонстрировать умение работать с научной и методической психологической, педагогической, социологической литературой, ставить задачи научного поиска и осуществлять библиографический поиск. Библиографический поиск осуществлен на достаточном уровне глубины и широты, научные источники проработаны и используются в работе.

Вторая глава демонстрирует способность М.С. Моргуновой к организации эмпирического исследования, выбору и обоснованию методик исследования и используемых, навыки анализа полученных результатов и их интерпретации, проектированию развивающих мероприятий. Материал изложен достаточно ясно. Выводы, сделанные в заключении, конкретны, соответствуют задачам исследования.

М.С. Моргунова проявила себя как ответственный исследователь. Результаты были получены М.С. Моргуновой самостоятельно.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра и рекомендуется к защите.

кандидат психологических наук,  
доцент кафедры психологии ИППО  
КГПУ им. В.П. Астафьева

В.В. Воронин